

有话赵说

主持人 赵勇

该救谁? 谁来救?

要用到一个“救”字,说明情况已经很危急了,中国的中小企业现在就很危险。上半年全国已有6.7万家规模以上中小企业倒闭。除了原材料涨价、人工成本增加外,贷款难已成中小企业最大的命门。好在决策层终于意识到了这个问题,央行已同意调增2008年度商业银行业务规模,鉴于小企业在全国性商业银行业务原有信贷规模基础上调增5%,对地方性商业银行业务调增10%。央行伸了手,中小企业燃眉之急可解,但贷款终究是要还的,减税或许才是更直接的帮助。

央行出手拯救中小企业于水火,不会有人有异议,但如果政府出手救楼市,估计很多人不会同意。接受国家统计局调查的近百位经济学家表示:房价仍处高位,调控部门应继续坚持政策的连续性。也就是说,泡沫仍未挤干,同志仍需努力,救市?想都不要想。

想想也是,楼市的处境跟中小企业根本就不能比,人家中小企业都快吃不上饭了,房地产商还死抱着暴利不撒手。哪个该救,哪个不该救,一目了然。楼市要想走出冬天,唯一的办法就是开发商先自救,比如说放弃暴利降价,而不是炮制所谓的断供潮,更不是拿着“万人购房团违法论”到处献宝。

重庆市政府引导百亿资金进楼市,马上就被很多鼓吹政府救市者当成了救命稻草,但仔细一看,重庆市政府倒像是个抄底的。这百亿资金收购的只是中低价商品房,用来做拆迁安置房,而且政府要求开发商在市价基础上打八折、九折。政府已经伸出了橄榄枝,现在就看开发商愿不愿意舍弃暴利了。

29岁的诗人吾同树因生活压力过大自缢身亡,而他最大的生活负担,恰恰就是房贷。这个决绝的年轻人,在生命的最后时刻留下了这样的诗句:一只鸟,在层云上飞,或许云有多么脆弱,然而,他无法穿透,他的力气已将用完……逝者已矣,拯救那些在高房价下煎熬的老百姓,或许是对这个年轻生命最好的告慰吧。

声音

“住房也是商品,团购就像是批发,比起我们自己的‘孤军奋战’,开发商给出的折扣肯定会不少。”

——深圳市民期待加入万人看房团。

“谁为王益披上音乐家的新衣。”

——贪官王益不识五线谱竟写出交响乐。

“直到被逮捕,我才知道贪污是重罪。”

——落马女局长称。

今年有望是个凉伏年

中伏可能“零高温”,1999年以来还是第一次

“凉夏”标准

- 1、夏季的高温日数少于10天
2、七八月份的平均气温≤28.2℃
3、盛夏极值高温≤36.8℃

“凉伏”标准

- 1、三伏期间高温日不能超过5个
2、每伏平均气温要比常年偏低1.5℃
3、三伏期间人们感觉要不热

俗话说“冷在四九,热在中伏”,但今年情况很特殊了,原本预报的新一轮高温将在东风中偃旗息鼓。往年最热,甚至会出现40℃的中伏,可能在这个夏天彻底“歇”了。省气象台专家介绍,8月7日就是中伏最后一天,今年中伏可能遭遇“零高温”,自1999年以来,南京还没有出现过这样的现象。今明南京虽然云多湿度大,“桑拿天”躲不掉,但气温却很难跃上35℃的高温线。

突来东风吹走高温

气象台预报的第三轮高温突然中途“夭折”。昨天下午,南京气温升到33.7℃就停下了脚步。省气象台专家说,副热带高压其实已经向江苏扑来,但高温中心并没有落在南京上空,昨天苏南地区普遍高温,南京位置偏西没有热得起来。而且昨天下午一股从海上来的偏东风吹到南京,将热浪吹散,气温就此停止攀升。

省气象台预计,由于东风还将继续吹,南京预报中的高温天气可能不会出现,但空气湿度仍会很大,市民

将继续“蒸桑拿”。

初伏、中伏才出现2个高温

入夏以来,南京共有9个高温日,但其中7个出现在入伏之前。长达20天的初伏和中伏总共才两个高温日,南京的火炉威力似乎今不如昔。7月19日入伏,又有“海鸥”搅局;进入中伏,又有“凤凰”飞到,南京气温一直难以攀升。后天即将进入末伏,而预报称,未来两天可能仍无高温。这意味着,今年入伏至今只有2个高温日,最高气温不足36℃。而一年中最炎热的中伏,一个高温日也没有。“中伏无高温,1999年以来没有出现过。”气象专家说,似乎有个近十年一周期的变化。

今年有望是个“凉三伏”年

据统计,建国以来,南京在1999年和1997年出现过两次“凉夏”,还曾在1972、1980和1993年出现过三次“凉三伏”的现象。其中,1993年最强。记者翻阅了1993年的气象资料统计,专业记录统计人员这样写道:“1993年7~8月,江苏省出现了罕见的凉伏天气,7~8月平均气温比常年

偏低2~3℃,35℃以上的高温仅出现3~5天,全省主要农作物生育期推迟5~10天,经济损失40亿元以上。

从目前统计来看,今年最高气温已经达到了37.3℃,突破了最高气温低于36.8℃的凉夏标准之一。凉夏虽然有望,却未必不是“凉三伏”年。

又有台风孕育中,可能冲击末伏

气象专家说,1980年和1993年是凉伏年,这两年有个突出的特点,那就是东北和西北到西北两股冷空气合并或交替影响江苏,而且副高偏南偏东,势必造成气温明显比常年偏低。今年似乎也符合这个特点,不仅冷空气活跃频繁,而且副高势力一直偏东,使得高温中心一直在苏南地区。

另外,今年台风的影响也比往年大。而根据气象专家分析,目前海洋上已经有台风正处于在发育阶段,是否会冲击末伏,还需拭目以待。民间有谚语“早立秋,凉飕飕,晚立秋热死牛”,今年立秋偏早,看来,这个夏天里的三伏真有可能一凉到底了。 快报记者 刘峻

南京 今天 晴到多云,东到东南风3~4级,最低温度26℃左右,最高温度34~35℃

三日 明天 多云,最低温度26~27℃,最高温度34~35℃

天气 后天 多云到阴,最低温度27℃左右,最高温度33~34℃

天空“大羽毛”不是地震云

快报讯(记者 安莹)昨天碧空如洗,湛蓝的天空和地面能见度相当高。空气质量报告显示,昨天全市空气质量整体非常不错,达到80的指数,属于良好级别。市民反映,早上从大桥乘坐公交赶往市区,从窗口能清晰看见远方的二桥、三桥。专家分析,这是因为台风吹散了空气中尘埃颗粒。

昨天傍晚,家住铁路北街的许小姐向快报打来热线,她发现天空中出现了很多形状奇怪的云,就像羽毛一样,拉得很长,东西和南北方向都有,许小姐觉得很像地震云。

南京大学大气系教授余志豪告诉记者,这种羽毛状的云很常见,叫做卷云,是一种很普通的高云,离地面将近七八千米。余教授说出现这种云和前两天的西太平洋副热带高压北抬西伸有关,南京受到副高边缘影响,因此天空出现这样的卷云。



南京上空的羽毛状卷云 快报记者 赵杰 施向辉 摄



“总理让路女孩”小馨懿出院啦

昨天下午两点半,在儿童福利院,“总理让路女孩”小馨懿带来的好几大袋礼物让这里的孩子们乐开了怀。出院前最后一天,小馨懿将自己的玩具全部捐赠给了福利院的小朋友。江苏省人民医院院办钱玲梅主任说,小馨懿已经达到了预期的康复目标,学会了“自己站,自己走”,今天就要出院了。回到四川后,她会像所有孩子那样正常学习、正常生活。 通讯员 周宁人 快报记者 刘峻

奥运

开幕式当天 北京天气晴好

根据北京市气象局8月5日18时发布的“北京未来三天逐12小时预报”,8月7日20时至8月8日8时,8月8日8时至20时,北京都是晴间多云、多云间晴的天气。总体来看,开幕式当天气温适宜。 北京晨报

北京逾16400对新人 预约8月8日登记

截止到5日,北京市各个婚姻登记机关已接受了16400对新人的结婚登记申请,预计8日当天登记结婚的新人数量将创历史新高。而在8日当天,预计将有2万对左右的新人领取结婚证。 新华社

国内

近百名经济学家 认为房价仍处高位

尽管今年全国房价涨幅已经连续五个月下降,不过,一项最新调查显示,有近百名国内经济学家认为,目前房价依旧处于高位,调控部门应继续坚持政策的连续性。 北京晨报

青川6.1级余震 1死23伤

记者获悉,8月5日17时49分发生在青川县的6.1级余震,已造成震中姚渡镇1人死亡,5人重伤,18人轻伤。详细灾情正在进一步收集当中。 新华社

国际

福田表示 15日不会参拜靖国神社

日本首相福田康夫5日表示,在明年的8月15日,他不会去参拜靖国神社。福田在就任首相前一直主张重视亚洲外交,不赞成首相参拜供奉有甲级战犯牌位的靖国神社,并表明就任首相期间不参拜靖国神社。 新华社

媒体称意大利 约50万对夫妇换妻

意大利传媒揭露,全意大利或有多达1/4的约50万对夫妇定期在私人性质俱乐部进行“换妻”游戏。至于其他没有参与这些性爱会所活动的夫妇,亦不愁寂寞,爱到停车场、海滩甚至墓地交换性伴。 中新网

发现

火星土壤 或不宜生命生存

美联社5日援引科研人员先前的话说,火星北极土壤的酸碱度与地球上某些土壤相似,适宜芦笋、青豆和萝卜一类植物生长。不过,第二次测试发现高氯酸盐这种强氧化盐不宜生命

生存。 新华社

多脂肪鱼 有助预防记忆力丧失

芬兰研究人员4日说,食用金枪鱼和富含欧米伽-3脂肪酸的烤鱼类食物除能降低患中风几率外,也有助于预防记忆力丧失。 新华社

宏图三胞 PC MALL

您身边的电脑专家

山西路和平影城店

店址:中山北路110-2号和平影城一楼

清凉门苏果店

店址:凤凰东街150号华润苏果二楼

买电脑 → 宏图三胞

联想、DELL、HP、三星、Thinkpad、SONY、宏碁 百大厂家联合助阵

8月9日-10日

满月庆典 全场特惠

敬请期待

空前优惠 2天

电脑、手机、数码全面击穿价格底线,更有精美好礼送!送!送!!! 庆典倒计时 还有 2 天